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Verbale n° 15 

Riunione del Consiglio di Amministrazione GAL Sarcidano - Barbagia di Seulo 

Isili, 22 novembre 2018  

 

L’anno duemiladiciotto, addì 22 del mese di novembre, alle 16:00, negli uffici della sede operativa del 

GAL, sita a Isili in Corso Vittorio Emanuele n. 34, presso il Parco Asusa, dopo regolare convocazione 

a cura del Presidente, si è tenuta la riunione del C.d.A. del GAL Sarcidano Barbagia di Seulo. Presiede 

il C.d.A. il Presidente Dott. Salvatorangelo Planta. 

  

RUOLO COGNOME E NOME PRESENTE ASSENTE 

Presidente Planta Salvatorangelo ✓  

Vicepresidente Orgiana Antonio ✓  

Consigliere Vacante   

Consigliere Laconi Barbara ✓  

Consigliere Boi Alessandra  ✓ 

 Consigliere Vacante   

 Consigliere  Pala Salvatore  ✓  

  4 1 

  

 Il Presidente verificato la presenza del numero legale, apre la riunione del C.d.A. e inizia a dare lettura 
dei punti all’Ordine del Giorno: 

 

 

 

      
  

 



Ordine del giorno del Consiglio di Amministrazione: 

 

1. Approvazione Verbale seduta precedente; 

2. Situazione istruttoria domanda di aiuto Misura 19.4 -  determinazioni; 

3. Direttive all’Avvocato Costantino Murgia su contenzioso GAL/GRENECO, GANIMEDE 

VIAGGI E MURGIA GC.; 

4. Programmazione territoriale Sarcidano Barbagia di Seulo – determinazioni; 

5. Varie ed Eventuali; 

 
 

Discussione: 
 
 

1. Esame e approvazione del Verbale della seduta precedente; 

Il Presidente da lettura dei Verbale n.° 14, e 14 bis del 15 ottobre 2018 e apre la discussione invitando i 
signori Consiglieri, se non ci sono modifiche, ad approvare il Verbale in esame. Il C.d.A., all’unanimità 
approva. 

 

2. Situazione istruttoria domanda di aiuto Misura 19.4 -  determinazioni; 

Il Presidente, presenta il punto in esame e provvede a comunicare al Consiglio che per ciò che concerne 
l’Istruttoria della Misura 19.4 sulle spese di gestione del GAL, è pervenuta notizia agli uffici che la 
pratica è stata presa in esame e la funzionaria preposta all’istruttoria è la Sig.ra Schirru. Inoltre, il 
Presidente informa il Consiglio che gli uffici del GAL hanno avviato le procedure di Gara per la 
Polizza Fidejussoria.  

Intervengono il Direttore e il Presidente e comunicano al C.d.A., che si sta provvedendo a scrivere una 
lettera ad Argea, all’Assessore all’Agricoltura ed all’Autorità di Gestione, per informarli sulla grave 
situazione di stallo in cui si trova il GAL per colpa dei gravi ritardi nell’Istruttoria della misura 19.4, 
relativa all’assegnazione delle risorse per le spese di gestione. 

Si apre la discussione e dopo alcune valutazioni relative alle comunicazioni del Presidente e del 
Direttore si Delibera e si approva all’unanimità di provvedere ad inviare la comunicazione scritta ad 
Argea, all’Assessore all’Agricoltura ed all’Autorità di Gestione per denunciare il grave ritardo relativo 
all’Istruttoria della 19.4 riguardante le spese di gestione del GAL. 

 

1. Direttive all’Avvocato Costantino Murgia su contenzioso GAL/GRENECO, GANIMEDE 
VIAGGI E MURGIA GC.; 

 
Il Presidente informa il Consiglio di Amministrazione, che, cosi come nella seduta precedente, anche in 
quella odierna, si provvederà ad esaminare alcune problematiche di natura giudiziaria che riguardano il 
GAL. Tra queste, ricorda il Presidente, ci sono: Contenzioso GAL/GRENECO su problematiche 
riguardanti il Proget Manager. 



Inoltre ricorda il Presidente che altre problematiche riguardavano il contenzioso tra il GAL e l’Agenzia 
Viaggi GANIMEDE; il Contenzioso tra GAL e il Sig. MURGIA GC; il la decisione se procedere in 
appello Contro la Sentenza MURGIA/MARCI/GAL. 
Sulla base dei punti appena esplicati dal Presidente, comunica al Consiglio che nella seduta odierna si 
dovrà procedere immediatamente in merito al contenzioso GRENECO in quanto è pervenuta una 
comunicazione dell’Avv. del GAL Costantino Murgia in cui ci informa che il Giudice del TAR 
Sardegna si è dichiarato non competente. 
Sulla base di queste considerazioni, il Presidente informa il GAL che si dovrà decidere 
immediatamente che linea difensiva seguire nei prossimi mesi.  
Interviene il Direttore per richiamare l’esigenza di contattare al più presto l’Avv. Murgia per 
informarlo in merito alle decisioni del GAL. Si apre la discussione e dopo diversi interventi si conviene 
sulla necessità di proseguire sulla linea difensiva del GAL e di provvedere ad andare avanti con il 
Giudice Ordinario del Lavoro.  
Il Consiglio di Amministrazione delibera all’unanimità di delegare il Presidente Planta, affinché 
provveda immediatamente a contattare il Legale del GAL, Avv. Costantino Murgia per definire la linea 
difensiva nanti il Giudice Ordinario del Lavoro e sul Contenzioso Giudiziario relativo alla causa 
GRENECO. 
 
 

4. Programmazione territoriale Sarcidano Barbagia di Seulo – determinazioni 

Il Presidente, presenta il punto in esame e provvede a comunicare al Consiglio che lo Staff del GAL sta 
fattivamente collaborando alla stesura del Programma Territoriale Sarcidano Barbagia di Seulo della 
Comunità Montana. Prende la parola l’Ing. Orgiana, Vicepresidente del GAL e Presidente della 
Comunità Montata Sarcidano Barbagia di Seulo per informare il Consiglio che ci sono oltre 10 milioni 
di euro che dovranno essere messi a regime tramite la stesura del Piano Strategico della Comunità 
Montana. 

Sempre il Presidente Orgiana informa il C.d.A., che dei 10 milioni di euro messi a disposizione 
dall’Assessorato alla Programmazione, 800 mila euro riguardano la Governance e il lavoro 
intellettuale, dove potrebbe avere un ruolo di primo piano il GAL. Inoltre, sempre il Presidente Orgiana 
informa che la ripartizione delle risorse avverrà a favore dei 16 Comuni della Comunità che, a loro 
volta, usufruiranno di fondi per un 70% in parti uguali ed il restante 30% su base demografica.  

Il Presidente della Comunità Montana entra nel dettaglio affermando che si tratta di un progetto del 
valore complessivo di 9.700.000,00 che prevede poi, la presentazione di diversi progetti da parte dei 
Comuni a cui verranno successivamente assegnate le risorse. L’Ing. Orgiana ritiene che se si farà una 
buona progettazione complessiva potrà accadere che arrivino altre risorse.  

Interviene il Direttore del GAL per informare il Consiglio che ci sono stati contatti tra lo Staff del GAL 
e gli Uffici della Comunità Montana che hanno delineato un proficuo rapporto di collaborazione. Sulla 
base di queste considerazioni il Direttore chiede al Presidente della Comunità Montana se tale 
“rapporto” di collaborazione è qualcosa di provvisorio o è destinato a crescere e consolidarsi nel tempo. 
A tal proposito interviene il Presidente ed il Consigliere Pala, per chiedere anche loro conferma di 
quanto comunicato dal Direttore Pinna. 

Riprende la parola il Presidente della Comunità Montana per affermare che è ancora troppo presto per 
capire quale sarà l’evoluzione del Piano Strategico e della sua elaborazione ma, è altrettanto vero, 
secondo l’Ing. Orgiana che sicuramene il GAL e il suo Staff avranno un ruolo primario nella 
programmazione futura del Piano. 

Il Consiglio di Amministrazione approva all’unanimità il punto in esame. 



 

5. Varie ed Eventuali; 

5.1 Il Presidente comunica al Consiglio che sono stati pubblicati i nuovi Bandi della Fondazione di 
Sardegna che scadranno il 27 novembre 2018. A tal proposito il Presidente informa che nei prossimi 
giorni gli uffici del GAL provvederanno a presentare la domanda di contributo. Il C.d.A., prende atto 
della comunicazione del Presidente e approva all’unanimità. 
 
5.2 Il Presidente informa il C.d.A., che il GAL Sarcidano Barbagia di Seulo ha ricevuto il 
finanziamento del Progetto Interregg che riguarda un progetto di valorizzazione delle Metavie. Tale 
progetto prevede una partnerschip con la Regione Toscana, con la Corsica e la collaborazione di 
Legambiente. Sempre il Presidente invita gli uffici del GAL a porre in essere tutti gli atti necessari per 
portare avanti il progetto. Il C.d.A., prende atto della comunicazione del Presidente e approva 
all’unanimità. 
 
5.3 Il Presidente informa il C.d.A., che il GAL Sarcidano Barbagia di Seulo ha ricevuto una richiesta di 
partenariato da parte del Comune Gallurese di Aggius su un progetto che prevede la valorizzazione 
della poesia Sardo/Corsa. Il presidente demanda agli uffici di valutare l’eventualità di partecipare a tale 
progetto e di capire eventuali atti successivi necessari. Il C.d.A., prende atto della comunicazione del 
Presidente e approva all’unanimità. 
 
5.4 Il Presidente informa il C.d.A., che il GAL Sarcidano Barbagia di Seulo ha ricevuto una 
comunicazione a firma del Vicepresidente della Proloco di Seulo, Fabio Carta, in cui si fa richiesta al 
GAL per avere il Patrocinio per la manifestazione denominata: ”Festival del consumo consapevole”.  
Il presidente demanda agli uffici di valutare e porre in essere gli atti successivi necessari per il 
patrocinio della manifestazione su menzionata. Il C.d.A., prende atto della comunicazione del 
Presidente e approva all’unanimità. 
 

Isili 22 novembre 2018 

 

Il presente Verbale viene sottoscritto come segue: 

 

Il Direttore del GAL 

F.to Dott.  Franco Pinna 

Il Presidente del GAL 

F.to Dott. Salvatorangelo Planta 

 

 

 


